
SPPK školila hlavných inštruktorov pre systém duálneho
vzdelávania

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora v dňoch 28. – 30. apríla 2026 v Starej
Lesnej  realizovala  prípravu  hlavných  inštruktorov  pre  systém  duálneho  vzdelávania.
Školenie  bolo  určené  pre  zamestnávateľov,  ktorí  poskytujú  alebo  plánujú  poskytovať
praktické vyučovanie žiakov stredných odborných škôl priamo na pracovisku praktického
vyučovania u zamestnávateľa.

Praktické vyučovanie u zamestnávateľa je jednou z najdôležitejších súčastí odborného vzdelávania a
prípravy. Práve v reálnom pracovnom prostredí si žiaci osvojujú odborné zručnosti, pracovné návyky,
zodpovednosť, komunikáciu v tíme a vzťah k budúcemu povolaniu. Kvalita praktického vyučovania
preto vo veľkej miere závisí od osôb, ktoré žiakov na pracovisku vedú.

Kľúčovou osobou v tomto procese je hlavný inštruktor. Jeho úlohou nie je len odovzdávať odborné
skúsenosti, ale aj organizovať praktické vyučovanie, spolupracovať so školou, koordinovať činnosť
inštruktorov, sledovať pokrok žiakov a podieľať sa na ich hodnotení. Hlavný inštruktor je zároveň
dôležitým spojením medzi zamestnávateľom, školou a žiakom.

Účastníci školenia získavajú praktické informácie o tom, ako má byť praktické vyučovanie u
zamestnávateľa pripravené, organizované a realizované. Súčasťou prípravy sú témy zamerané na
legislatívne pravidlá systému duálneho vzdelávania, práva a povinnosti žiaka, bezpečnosť a ochranu
zdravia pri praktickom vyučovaní, hmotné a finančné zabezpečenie žiaka, vzdelávacie štandardy,
dokumentáciu praktického vyučovania, ako aj spoluprácu zamestnávateľa so strednou odbornou
školou.

Významnou časťou školenia je aj práca so žiakom na pracovisku. Hlavní inštruktori sa venujú témam
motivácie žiakov, komunikácie, základom pedagogiky, psychológie a didaktiky, zadávaniu cvičnej a
produktívnej práce, hodnoteniu práce a správania žiaka či riešeniu situácií, ktoré môžu vzniknúť



počas praktického vyučovania.

Cieľom prípravy je, aby hlavní inštruktori vedeli vytvoriť na pracovisku podmienky, v ktorých sa žiak
učí bezpečne, systematicky a v súlade s obsahom odboru, na ktorý sa pripravuje. Dobre pripravený
hlavný inštruktor pomáha zamestnávateľovi nastaviť praktické vyučovanie tak, aby nebolo len
formálnou povinnosťou, ale skutočným nástrojom prípravy budúcich kvalifikovaných zamestnancov.

Prínos školenia sa preto prejavuje na viacerých úrovniach. Žiak získava odborne pripravené vedenie
a lepšiu prípravu na povolanie. Zamestnávateľ získava zamestnancov pripravených podieľať sa na
odbornom raste mladých ľudí, a zároveň si buduje vzťah s budúcou pracovnou silou.

Príprava hlavných inštruktorov tak prispieva nielen ku kvalite systému duálneho vzdelávania, ale aj k
lepšej uplatniteľnosti absolventov poľnohospodárskych, potravinárskych, lesníckych a veterinárnych
odborov vzdelávania na trhu práce. SPPK bude aj naďalej podporovať aktivity, ktoré posilňujú
spoluprácu škôl a zamestnávateľov a pomáhajú pripraviť žiakov na úspešný vstup do praxe.

Prečítajte si tiež: Zákonná príprava hlavných inštruktorov a inštruktorov.

https://www.sppk.sk/hlavny-instruktor-praktickeho-vyucovania

